

卡内金额莫名“被理财”？别急，看警方防骗绝招—— 守住验证码，把好账户最后一道闸

记者 陈瑞建 通讯员 赵小鸥

银行卡和U盾都在身边，可卡上的钱却不翼而飞；没有购买贵金属理财产品，却收到银行的购买短信提示。最近，一种“被理财”诈骗手段悄悄“入侵”我市。警方提醒：守住验证码，你就守住了钱袋。

钱包遭遇 被理财 市民警惕之余莫要慌



8月6日，市民彭女士收到一条工商银行账户动态提醒短信，称其账户内15万余元被支出购买了贵金属理财产品。正当彭女士因账户“被理财”扣款

产生慌乱心理时，一个自称是工商银行工作人员的男子打来电话，问“购买贵金属”是否系其彭女士本人操作？如不是本人操作，银行将会把16万元退回原账户。

彭女士仿佛抓住了“救命稻草”，坚决要求退款。“那好，我这边会替你操作退款业务，但需要你将来验证码告诉我。”通话结束后，彭女士收到了一条工行关于其账户“开通工行e支付业务”的短信，并附开通该业务的验证码。

这就是所谓的“退款验证码”？彭女士有过短暂的银行工作经历，又想起近期公安部门正在大力宣传的“防范通讯(网络)诈骗”中重点提到的“不把验证码交给任何人”的“防诈骗秘诀”。冷静下来后，彭女士意识到可能碰到了电信诈骗。她立即向公安机关报警，及时到银行柜台反映自己“被理财”的情况。当天，银行为彭女士办理了退款手续，并收取了数百元的手

续费。

而与彭女士遭遇同样情形的金女士和林先生因缺少警惕之心，从而被诈骗。

8月20日，金女士同样收到一条银行“购买贵金属”的通知短信。就在金女士手足无措之际，接到一谎称银行工作人员的诈骗电话。骗子以帮受害人取消费贵金属投资并退款为借口，成功骗取到金女士的验证码，最后转走账户内4499元。无独有偶，8月13日，林先生也被伪装成“工行客服”的骗子，以“核对信息”为由，骗走验证码，并最终被转走4299元。

据银行透露，很多客户“被理财”后，因对账户内的资金动态短信“后知后觉”，以为是骗子短信，后即使接到骗子电话也未予以理睬，结果过段时间去柜台取钱时，才发现自己账户内的资金确实“被购买”了贵金属理财，更由于该段时间的贵金属价格上涨，在银行收取手续费后，也有小赚些零钱的。

防范 被理财 诈骗 关键要守好 验证码

据悉，近期我市已发生多起类似案件，造成这种“被理财”的原因是银行客户账号和登录网银的密码被黑客通过木马窃取。警方对这类“被理财”诈骗方式进行了解析：

1. 骗子通过非法手段获取客户及账户信息、电子银行登录名和密码，登录客户电子银行进行账户贵金属理财产品的购买(申购)和撤销(赎回)，造成发生“扣款”和“退款”的假象迷惑客户。
2. 利用掌握的客户及账户信息，为客户开通快捷支付或工银e支付，这时验证短信会发送到客户手机。
3. 冒充商户客服或银行工作人员通过电话等方式联系

客户，诱骗客户主动告知快捷支付或工银e支付短信验证码。

4. 利用掌握的短信验证码盗窃客户资金。

据了解，此类造成本人账号、网上银行登录密码泄露的绝大多数原因，是手机或电脑内安装有盗号木马程序。智能手机均可安装手机银行，很多银行资金交易均可通过手机银行平台进行，一旦被植入木马程序，就会造成银行账户及密码被窃取。

个人日常在使用手机上网(微信)时，随意点击网页链接或者随意在公共场合连接了无密码可免费上网的“钓鱼WIFI”时，也给木马程序的植入提供了时机。

民警提醒市民，防范此类通讯(网络)诈骗，最关键是要“守好验证码”。所谓“码”在手，钱包我有——守住了验证码，就等于守住了账户的最后一道闸。

为确保账户密码等信息不外泄，市民须在电脑、手机安装杀毒安全软件。此外也要养成良好上网习惯，树立网络安全意识，切勿随意连接来源不明的WIFI资源上网，特别是无需密码的公共场所的WIFI，谨慎在公共场合使用WIFI登录网银交易或进行网购。同时，应尽快去银行开通理财类交易开通认证功能，防止因账户功能权限设置过于简单，造成资金被他人随意利用的情形。

厨工 原总经理因犯非法吸存罪， 一审获刑三年六个月

非法吸存2900余万元 部分款项用于 厨工 经营

本报讯(记者 黄君君 通讯员 芮萱)昨日，记者从市法院获悉，“厨工”原总经理徐芳等人设立网贷平台非法吸存一案，市法院前日已作出判决：3人均犯非法吸收公众存款罪，被告人徐芳被判处有期徒刑三年六个月，并处罚金30万元；被告人郑永被判处有期徒刑二年六个月，缓刑三年，并处罚金5万元；被告人叶海燕被判处有期徒刑一年六个月，缓刑二年，并处罚金1万元。

市法院经审理查明，2013年4月间，徐芳与郑永、叶海燕预谋通过P2P网络信贷投资平台向投资人进行直接融资，将融得的资金用于徐芳的经营投资。

2013年7月4日，徐芳出资注册成立温州市乾伟特电子商务有限公司(下称乾伟特公司)，叶海燕持有10%股份并担任法定代表人，徐芳是实际控制人，郑永受聘担任运营总监，负责公司广告投放、人员招聘、客服管理工作。

同年8月左右，乾伟特公司创建“德赛财富”网络投资平台，向社会公众推广P2P信贷投资模式。该平台在互联网上发布虚假投资标的，公开

宣称提供资金中介服务，同时承诺年化收益24%的回报和高额奖励。

截至2014年4月份，“德赛财富”网络投资平台共吸收尹某某等118名投资人2942.95余万元，徐芳将这些款项部分用于“德赛财富”网络投资平台的创建和日常运营，部分用于温州厨工酿造有限公司的经营，造成1358余万元的款项无法偿还。

市法院认为，徐芳、郑永、叶海燕违反国家金融管理法规，结伙以高额利息回报为诱饵，非法向社会公众吸收资金，数额巨大，其行为均已触犯刑律，构成非法吸收公众存款罪。公诉机关指控的罪名成立。在共同犯罪中，徐芳系乾伟特公司的实际负责人，全面掌控、支配吸收到的资金，起主要作用，是主犯；郑永受雇负责公司运营管理，但对吸收的资金支配无决定权和占有权，起次要作用，系从犯，可以减轻处罚；叶海燕名义上是公司法定代表人，但实质上未参与公司管理，对吸收的资金支配无决定权和占有权，起次要作用，系从犯，可以减轻处罚。据此，市法院作出上述判决。

轿车撞飞电动车 只因驾车分了神

本报讯(通讯员 薛渠 记者 陈瑞建)8月23日中午，56省道五甲工业园区路口，一辆轿车和一辆电动车相撞，事故造成电动车散架报废，轿车车头受损严重，挡风玻璃破碎。电动车驾驶员受伤较重，现在在人民医院接受治疗，轿车驾驶员受皮外伤并无大碍。

监控显示，23日11时33分许，一辆电动车从五甲工业园驶向五福路，在快到五福路时，一辆轿车飞快地从56省道瑞安方向驶往高楼方

向，一头撞上电动车，致使电动车连人带车飞出4、5米远。

而轿车撞上二轮电瓶车后，刹不住车后侧翻下1米多路基，驾驶员从驾驶室窗户爬出，并打电话报警。

据轿车驾驶员王某称，他本来在事故路口要右转，但在行驶至路口时有点分神，结果驶过了路口后，没发现正在直行的电动车，结果撞上了电动车。

目前，事故正在进一步调查当中。

走进声海系列报道三：

声海开启 经营+教育 双模式

“声海不仅仅是琴行，而且还是学习音乐的学校”。声海作为瑞安琴行中的佼佼者，不仅将琴行经营得有声有色，而且还投身教育培训事业，创办了声海艺校。

声海艺校是一所经市教育局审批的专业音乐培训学校，同时也是浙江省音乐考级培训基地和浙江省音乐考级示范单位。声海艺校向来以“普及音乐教育、狠抓教学质量”为宗旨，其学校环境优雅、音乐设备齐全、师资力量雄厚，拥有一支高素质高学历的专业师资队伍，培养出大批优秀音乐人才，办学实力和办学成绩都是有目共睹的，赢得了社会各界的好评和信赖。

“我儿子在这里学习萨克斯已经有4年时间的了。之所以能在这里学习这么长时间，与这里的规范管理和高水平教学分不开的。老师责任心很强，上课时间准时，教的内容也很细，让我儿子真正地爱上了萨克斯。”学生家长刘先生如是说。声海艺校凭借着“让孩

子主动学琴，快乐学琴”的理念受到了包括刘先生在内的众多家长和学生的肯定。

据了解，声海艺校在教学方面十分严谨，丝毫没有因为是艺校而有半点松懈。不断完善教师听课、评课制度，由教学主管、教研组长负责组织各教师定期开展公开课、随堂课，并进行课后评论是声海艺校的一大特色。平时，各教师之间相互进行交流、学习，取长补短，发扬教学优势，弥补各自教学中的不足之处。在学生管理方面，声海艺校还完善了学生练琴监督制度及教学反馈系统，向每位家长分发一本学生练琴簿，以供家长监督学员练琴。在学生上课完毕后，家长填写课后反馈单并及时反映教师的教学方法、教学态度、语言表达能力等。此外，教师之间还定期召开教师会议，反馈各项教学信息，并及时作出调整。

(陈丹丹 孔京瑶)

